Министерство общего и профессионального образования Свердловской области
ГАПОУ СО «Екатеринбургский энергетический техникум»


ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
11 декабря 2018 года Екатеринбургский энергетический техникум проводит III Научно-практическую конференцию «Экология и Мы!» (с всероссийским участием)

Приглашаем учащихся 1-7 классов принять участие, в рамках конференции, в конкурсе рисунков на тему «Охрана окружающей среды». Рисунки необходимо привезти до 01.12.2018г. по адресу: г. Екатеринбург, ул. Умельцев, 1, Екатеринбургский энергетический техникум,библиотека(1 этаж). Работу подписать: школа, класс, ФИО участника и руководителя

Для учащихся 8-11 классов будет организована секция по направлениям: «Экология города» и «Экология будущего», где ребята смогут  защитить свой проект.

Участие для школьников БЕСПЛАТНОЕ.

Заявки для участия в конференции принимаются до 1 декабря 2018 года на Email:eco@ekbenergo.ru

[bookmark: _GoBack]Подведение итогов и награждение победителей дипломами - 11декабря 2018г на торжественном закрытии конференции по адресу:  г. Екатеринбург, ул. Умельцев, д.1, актовый зал техникума.
Сертификаты участникам и благодарственные письма руководителям будут высланы  электронным письмом на адрес указанный в заявке.


Контактная информацияОргкомитета:
Для вопросов :
E-mail: 2569617@mail.ru
WhatsApp, Viber +7912 663 89 67 
Вопросы можно задать потелефонам:
+7-912-663-89-67, 8-922-199-76-46 Оксана Николаевна Богатых 
 (343)256-96-17Самохвалова Ольга Владимировна


Место проведения:г. Екатеринбург, ул. Умельцев 1, ГАПОУ СО «Екатеринбургский энергетический техникум».
Проезд городским транспортом: маршрутные автобусы 018, ост. «Умельцев», 077, 024 ост. «Новосибирская». Трамвайный транспорт: 9, 25, 14, 34 ост. «Эскадронная».

