Интересный человек атомного города
(очерк об Анне Климаковой, российской волейболистке)
Когда заходит речь об интересных, великих людях, невольно приходят в голову имена писателей, политиков, ученых, но имена людей твоего города, особенно если он небольшой, вряд ли вспоминаются.
Но ведь так много поистине незаурядных, добрых, честных людей. Интересных людей. И они живут рядом с нами. Рабочие, учителя, спортсмены еt cetera - профессии, которые вносят невероятный вклад в развитие нашей страны. 
Например, спортсмены, работают над собой:  воспитывают характер, учатся самодисциплине, они трудятся на тренировках, показывают высокие результаты на соревнованиях как на Родине, так и за её пределами, тем они доказывают: Россия - сильная страна. 
Но почему интересный, упорный труд зачастую не замечают другие? Большинство жителей даже не знает своих спортсменов, которые достигли невероятных результатов. Мы хотим, чтобы как можно больше людей узнало о своих уникальных спортсменах, как о героях, интересных людях, у которых получилось добиться высоких достижений в своем направлении. Спортсмены - авторитет, человек, на которого нужно равняться, достигать таких же результатов и даже выше.  И такой интересный человек живёт рядом с нами.
Итак... 
Климакова Анна Александровна — российская волейболистка. Она родилась 22 июля 1986 в г. Заречном Свердловской области. Она стала бронзовым призёром чемпионата Европы среди молодёжных команд (2004); чемпионкой России (2005); чемпионкой и обладательницей Кубка Израиля (2007). Интересно? Просто невероятно!
Удивительно: добившись таких космических результатов,  она не перестаёт быть добрым и отзывчивым человек (а ведь многим успех кружит голову, но только не Анне Климаковой). С ней приятно общаться. 
У спортсменки относительно недавно родилась дочка - Серафима. И Анна, как женщина, испытала женское счастье: свадьба с любимым человеком и рождение ребенка. Сейчас она живет в Челябинске с семьей, но мечтает вернуться в Заречный и открыть там кондитерскую (у интересного человека и мечты нетривиальные).  Восхищает привязанность Анны к малой Родине. Думаю, многие не задумываясь воспользовались бы шансом обосноваться за границей – Анна Климакова осталась и на своём примере показывает, как важно развивать свой регион, свой родной город, который помог тебе встать на ноги и реализоваться в жизни.
 Интересно, как начинался триумфальный путь в спорте. Волю к победе и жизнелюбие волейболистка связывает с  жизнью без родителей после 11 лет и с воспитанием первым детским тренером Кипрушкиным Владимиром  Эдуардовичем. "Спорт сильно влияет на формирование характера и прививает нужные качества для человека", - рассказывает Анна. Для волейболистки доброта, честность, аккуратность, трудолюбие и уважение - это жизненные принципы; она не терпит неуважение и нечистоплотность в людях, Анна не понимает, когда люди мусорят в собственном городе. Наставником Анна считает горячо любимого отца. "Я горжусь мудростью, опытом, терпением и знаниями моего папы, - гордо рассказывает нам она, - для него нет невозможного. Он наш авторитет, его уважают и ценят многие люди". Малая Родина, город Заречный, для Анны Климаковой, как и для любого спортсмена, значит очень многое. Она ценит всё, что преподносит ей жизнь. Анна интересный собеседник и внимательный слушатель. Как бы хотелось, чтобы ее напутствие: "Любите людей и мир, в котором вы живете. Уважайте себя и других"  - воплотилось в жизнь …
