Happy Birthday, РДШ!
Российское движение школьников (РДШ) основано 29 октября 2015 года  в соответствии с Указом Президента РФ. И наша школа в середине сентября 2018 года узнала об РДШ. Совсем немного времени понадобилось нам, чтобы хорошенько разузнать и полюбить РДШ. А позже, находясь так же в воодушевленном состоянии, ученики девятого класса а обнаружили: совсем скоро РДШ празднует свой день рождения! Такое событие не могло остаться без нашего внимания, но тут же возник вопрос: как же провести это мероприятие, и в дополнение привлечь в движение  еще больше людей…

В итоге, решили провести в школе квест «Здравствуй, РДШ!» по направлениям деятельности РДШ для 5-6 классов (наша подрастающая смена).  Разделили ребят на семь команд; объяснили правила; познакомили с кураторами (учащиеся 9 класса);  пожелали удачи и отправили в путешествие по станциям, на которых участники выполняли задания, связанные с направлениями деятельности Российского движения школьников (личностное развитие, военно-патриотическое направление, гражданская активность, информационно-медийное направление). Неожиданным поворотом для ребят было то, что В ШКОЛЕ МОЖНО СВОБОДНО ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ТЕЛЕФОНОМ. Они были очень удивлены, что за выкладывание фотографий в социальные сети с определенным хештегом, например, #РДШ96, им не то что замечание не сделают, но еще и дополнительные баллы начислят. Так мы почувствовали, что РДШ с нами на одной волне, что это не простая организация с консервативными взглядами на жизнь и устаревшими методами работы и общения, а инновационное и современное движение, которое уважает мнение своих представителей и предоставляет им полную свободу мысли и слова. Одна станция была посвящена как раз умению мыслить, воображать и воплощать идеи в жизнь, учитывая при этом не только свое мнение, но и мнение каждого участника группы. Ребятам надо было придумать мероприятие для своей школы, при этом учитывая все детали и мелочи. И справились они с этим на все 100%!  
После квеста ученики делились своими положительными эмоциями не только друг с другом, но и с родителями, учителями и сверстниками. Такие результаты мы восприняли как знак того, что развивать эту деятельность надо, так как цель была выполнена: мы заинтересовали детей и тем самым привлекли их внимание к РДШ. 

Через некоторое время наш коллектив, проводящий квест, отправился в детский оздоровительный лагерь «Искорка», находящийся недалеко от нашего города, в Рефтинском. И не поверите! Но и там ребята выполняли задания с таким же энтузиазмом и огоньком в глазах, в итоге наше знакомство ребят с РДШ прошло на «УРА»!
После квестов мы решили посмотреть еще раз фотографии, которые выкладывали участники и удивились их количеству! Мы искали в таких социальных сетях, как Инстаграм и ВКонтакте (#РДШ96 , #ЗдравствуйРДШ), но фотографии с подобными хештегами выкладывали не только наши ребята, но и участники акции «СДнемРожденияРДШ» по всему Уралу и России! Мы смотрели фотографии и чувствовали невероятную гордость, ответственность, сопричастность за то, что ты являешься частичкой огромного движения школьников! В такие моменты хочется творить, участвовать и выигрывать!

Спасибо, РДШ, за возможность развиваться в различных сферах деятельности!

С днем Рождения, РДШ!
Михайличенко Софья, 10б
