[bookmark: _GoBack]Среднее (полное) общее образование – завершающая ступень общего образования, призванная обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. 
ФГОС среднего общего образования предусматривает обучение в старших классах в соответствии с выбранным профилем.
На 2021-2022 учебный год в МАОУ ГО Заречный «СОШ №2» открываются классы естественно-научного и гуманитарного профиля.
Естественно-научный профиль- это углубленное изучение химии, биологии, математики, физики.
Гуманитарный профиль – это углубленное изучение русского языка, литературы, истории, обществознания.
Учитывая особенности школы, углублённое изучение английского языка в средней школе является профилирующим. 
В соответствии с ФГОС СОО ОО предоставляет возможность обучающимся   формировать  индивидуальный учебный  план,  включающий  учебные  предметы  из  обязательных  предметных
областей (на базовом  или  углубленном  уровне), в  том  числе  интегрированные учебные  предметы    «Обществознание», «Практикум по физике», «Практикум по химии», «Практикум по информатике», «Искусство письменной речи», «Право»,  «Человек и общество», «Финансовая грамотность».
Обязательными для включения во все учебные планы являются учебные  предметы:  "Русский  язык  и  литература",  "Иностранный  язык",  "Математика: алгебра  и  начала  математического  анализа,  геометрия",  "История" (или "Россия  в  мире"),  "Физическая  культура",  "Основы  безопасности жизнедеятельности".
В  учебном  плане на 2021-2022 учебный год    предусмотрено  выполнение  обучающимися индивидуального проекта не зависимо от выбранного профиля обучения.

