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[bookmark: _GoBack]Перечень федеральных законов, указов Президента Российской Федерации и постановления Правительства Российской Федерации 
по противодействию коррупции

· Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
· Федеральный закон от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»;
· Федеральный закон от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;
· Федеральный закон от 07.05.2013 № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;
· Федеральный закон от 07.05.2013 № 102-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с принятием Федерального закона «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории РФ, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;
· Указ Президента РФ от 12.08.2002 № 885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих»;
· Указ Президента РФ от 19.05.2008 № 815 «О мерах по противодействию коррупции»;
· Указ Президента РФ от 18.05.2009 № 557 «Об утверждении перечня должностей федеральной государственной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
· Указ Президента РФ от 18.05.2009 № 559 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
· Указ Президента РФ от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению»;
· Указ Президента РФ от 21.09.2009 № 1066 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение государственных должностей РФ, и лицами, замещающими государственные должности РФ, и соблюдения ограничений лицами, замещающими государственные должности РФ»;
· Указ Президента РФ от 13.04.2010 № 460 «О Национальной стратегии противодействия коррупции и Национальном плане противодействия коррупции на 2010–2011 годы»;
· Указ Президента РФ от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов»;
· Указ Президента РФ от 21.07.2010 № 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции»;
· Указ Президента РФ от 02.04.2013 № 310 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;
· Указ Президента РФ от 08.07.2013 № 613 «Вопросы противодействия коррупции»;
· Указ Президента РФ от 23.06.2014 № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента РФ»;
· Указ Президента РФ от 08.03.2015 № 120 «О некоторых вопросах противодействия коррупции»;
· Указ Президента РФ от 15.07.2015 № 364 «О мерах по совершенствованию организации деятельности в области противодействия коррупции»;
· Указ Президента РФ от 22.12.2015 № 650 «О порядке сообщения лицами, замещающими отдельные государственные должности РФ, должности федеральной государственной службы, и иными лицами о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и о внесении изменений в некоторые акты Президента РФ»;
· Указ Президента РФ от 29.06.2018 № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018–2020 годы»;
· Постановление Правительства РФ от 26.02.2010 № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»;
· Постановление Правительства РФ от 13.03.2013 № 207 «Об утверждении Правил проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей федеральных государственных учреждений, и лицами, замещающими эти должности»;
· Постановление Правительства РФ от 13.03.2013 № 208 «Об утверждении Правил представления лицом, поступающим на работу на должность руководителя федерального государственного учреждения, а также руководителем федерального государственного  учреждения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей»;
· Постановление Правительства РФ от 09.01.2014 № 10 «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;
· Постановление Правительства РФ от 21.01.2015 № 29 «Об утверждении Правил сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами РФ»;
· Постановление Правительства РФ от 05.03.2018 № 228 «О реестре лиц, уволенных в связи с утратой доверия».




Перечень законов Свердловской области, указов Губернатора Свердловской области, постановлений Правительства Свердловской области
и иных правовых актов Свердловской области
по противодействию коррупции

· Закон Свердловской области от 20.02.2009 № 2-ОЗ «О противодействии коррупции в Свердловской области»;
· Закон Свердловской области от 29.10.2007 № 136-ОЗ «Об особенностях муниципальной службы на территории Свердловской области»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 30.10.2009 № 967-УГ «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Свердловской области, и лицами, замещающими государственные должности Свердловской области, и соблюдения ограничений лицами, замещающими государственные должности Свердловской области»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 26.10.2010 № 944-УГ «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы указов Губернатора Свердловской области и проектов указов Губернатора Свердловской области»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 03.11.2010 № 971-УГ «О мониторинге состояния и эффективности противодействия коррупции (антикоррупционном мониторинге) в Свердловской области»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 10.03.2011 № 166-УГ «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения государственного гражданского служащего Свердловской области»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 10.12.2012 № 920-УГ «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Свердловской области, и муниципальными служащими в Свердловской области, и соблюдения муниципальными служащими 
в Свердловской области требований к служебному поведению»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 25.02.2013 № 91-УГ «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей государственных учреждений Свердловской области, 
и руководителями государственных учреждений Свердловской области сведений 
о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 25.02.2013 № 92-УГ «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений 
о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей государственных учреждений Свердловской области, 
и руководителями государственных учреждений Свердловской области»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 23.05.2013 № 247-УГ «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, об имуществе 
и обязательствах имущественного характера, представляемых руководителями государственных учреждений Свердловской области, на официальных сайтах государственных органов Свердловской области и предоставления этих сведений для опубликования средствам массовой информации»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 11.10.2013 № 515-УГ «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих государственные должности Свердловской области, государственных гражданских служащих Свердловской области и членов их семей на официальных сайтах государственных органов Свердловской области и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 21.02.2014 № 101-УГ «Об организационных мерах по установлению персональной ответственности 
за антикоррупционную работу»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 05.03.2014 № 122-УГ «Об утверждении порядка сообщения лицами, замещающими государственные должности Свердловской области, государственными гражданскими служащими Свердловской области о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) 
и зачисления средств, вырученных от его реализации»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 01.04.2015 № 159-УГ «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Свердловской области, при замещении которых государственные гражданские служащие Свердловской области обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 07.05.2015 № 198-УГ «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Свердловской области, при замещении которых государственным гражданским служащим Свердловской области запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории РФ, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 22.05.2015 № 222-УГ «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими 
на замещение должностей государственной гражданской службы Свердловской области, и государственными гражданскими служащими Свердловской области сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 09.10.2015 № 449-УГ «О Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Свердловской области»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 12.10.2015 № 472-УГ «Об утверждении порядка рассмотрения Комиссией по координации работы 
по противодействию коррупции в Свердловской области вопросов, касающихся соблюдения требований к должностному поведению лиц, замещающих государственные должности Свердловской области, и урегулирования конфликта интересов»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 14.04.2016 № 179-УГ «О рабочей группе Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Свердловской области по рассмотрению вопросов, касающихся соблюдения требований к должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, и материалов проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных лицами, замещающими муниципальные должности и должности глав местных администраций по контракту в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 29.07.2016 № 441-УГ «О рабочей группе по взаимодействию с институтами гражданского общества при Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Свердловской области»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 16.08.2016 № 476-УГ «Об утверждении Порядка представления гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Свердловской области, и лицами, замещающими государственные должности Свердловской области, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 19.08.2016 N 480-УГ «О едином региональном интернет-портале для размещения проектов нормативных правовых актов органов государственной власти Свердловской области и иных государственных органов свердловской области в целях их общественного обсуждения и проведения независимой антикоррупционной экспертизы»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 27.09.2016 № 557-УГ «Об утверждении Положения о функционировании «телефона доверия» для сообщения информации о коррупционных проявлениях»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 26.02.2018 № 99-УГ «Об утверждении Порядка приема сведений о доходах, расходах, об имуществе 
и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, и должностей глав местных администраций по контракту, и лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальных образованиях, расположенных 
на территории Свердловской области, и должности глав местных администраций по контракту»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 07.08.2019 № 392-УГ «Об утверждении Порядка направления запросов при осуществлении проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе 
и обязательствах имущественного характера, представленных гражданами, претендующими на замещение муниципальных должностей и должностей глав местных администраций по контракту в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, и лицами, замещающими муниципальные должности и должности глав местных администраций 
по контракту в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 07.08.2019 № 393-УГ «О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению отдельных государственных гражданских служащих Свердловской области и урегулированию конфликта интересов»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 14.11.2019 № 588-УГ «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Свердловской области, и государственными гражданскими служащими Свердловской области, и соблюдения государственными гражданскими служащими Свердловской области требований к служебному поведению»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 12.12.2019 № 666-УГ «О мерах по реализации положений Федерального закона от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 30.12.2019 № 715-УГ 
«О реализации части второй пункта 7 статьи 12-1 Закона Свердловской области 
от 20.02.2009 № 2-ОЗ «О противодействии коррупции в Свердловской области»;
· Указ Губернатора Свердловской области от 17.02.2020 № 55-УГ «О некоторых вопросах организации деятельности по профилактике коррупционных правонарушений»;
· Постановление Правительства Свердловской области от 03.11.2010 
№ 1605-ПП «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы постановлений Правительства Свердловской области и проектов постановлений Правительства Свердловской области»;
· Распоряжение Губернатора Свердловской области от 21.09.2018 № 189-РГ «Об утверждении Плана мероприятий органов государственной власти Свердловской области по противодействию коррупции на 2018–2020 годы 
и Перечня целевых показателей реализации Плана мероприятий органов государственной власти Свердловской области по противодействию коррупции 
на 2018–2020 годы»;
– для государственных органов Свердловской области (кроме Законодательного Собрания Свердловской области):
· Порядок уведомления лицом, замещающим государственную должность Свердловской области, Губернатора Свердловской области об участии 
на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией (кроме участия в управлении политической партией, органом профессионального союза, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости) (размещение после утверждения соответствующего порядка нормативным правовым актом Свердловской области);
– для органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области:
· порядок уведомления депутатом представительного органа муниципального образования, осуществляющего свои полномочия на постоянной основе, членом выборного органа местного самоуправления, выборным должностным лицом местного самоуправления, лицом, замещающим иные муниципальные должности и осуществляющим свои полномочия на постоянной основе Губернатора Свердловской области об участии на безвозмездной основе 
в управлении некоммерческой организацией (кроме участия в управлении политической партией, органом профессионального союза, в том числе выборным органом первичной профсоюзной организации, созданной в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального образования, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости) (размещение после утверждения соответствующего порядка нормативным правовым актом Свердловской области).

Перечень муниципальных правовых актов городского округа Заречный
по противодействию коррупции

· постановление администрации ГО Заречный от 04.02.2016 № 104-П «О порядке уведомления муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в администрации городского округа Заречный, представителя нанимателя (работодателя) о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения»;
· постановление администрации ГО Заречный от 28.12.2012 № 110-П «Об утверждении новой редакции порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения каких–либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений муниципального служащего городского округа Заречный»;
· постановление Главы ГО Заречный от 27.02.2017 № 27-ПГ «О Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в городском округе Заречный»;
· решение Думы ГО Заречный от 27.02.2014 № 18-Р «Об утверждении Положения о порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;
· решение Думы ГО Заречный от 25.06.2015 № 76-Р «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы городского округа Заречный, и муниципальными служащими городского округа Заречный сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
· постановление администрации ГО Заречный от 24.03.2010 № 16-П «Об утверждении Положения о проверке соблюдения муниципальными служащими аппаратов Думы городского округа Заречный и Главы городского округа Заречный требований к служебному поведению»;
· постановление администрации ГО Заречный от 28.02.2013 № 287-П «Об утверждении Положения о представлении лицом, поступающим на работу, на должность руководителя муниципального учреждения городского округа Заречный, а также руководителем муниципального учреждения городского округа Заречный сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
· постановление администрации ГО Заречный от 12.03.2009 № 26-П «Об утверждении реестра наиболее коррупционно-опасных сфер деятельности органов муниципальной власти и реестра наиболее коррупциогенных должностей муниципальной службы городского округа Заречный»;
· решение Думы ГО Заречный от 27.02.2014 № 18-Р «Об утверждении Положения о порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»;
· решение Думы ГО Заречный от 12.05.2011 № 42-Р «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих городского округа Заречный»;
· решение Думы ГО Заречный от 01.03.2018 № 19-Р «О порядке размещения в информационно–телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте городского округа Заречный и (или) предоставления для опубликования средствам массовой информации сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных лицами, замещающими муниципальные должности в городском округе Заречный»;
· решение Думы ГО Заречный от 04.09.2014 № 95-Р «Порядок применения взысканий за несоблюдение муниципальными служащими городского округа Заречный ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции»;
· решение Думы ГО Заречный от 30.08.2018 № 85-Р «Об утверждении порядка увольнения (освобождения от должности) лиц, замещающих муниципальные должности в органах местного самоуправления городского округа Заречный, в связи с утратой доверия»;
· решение Думы ГО Заречный от 31.05.2018 № 54-Р «Об утверждении Положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов городского округа Заречный»;
· решение Думы ГО Заречный от 30.08.2018 № 84-Р «Об утверждении Порядка уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в органах местного самоуправления городского округа Заречный»;
· постановление администрации ГО Заречный от 27.11.2009 № 1170-П «Об утверждении положения о проверке соблюдения муниципальными служащими администрации городского округа Заречный требований к служебному поведению»;
· постановление администрации ГО Заречный от 22.03.2016 № 348-П «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения работников муниципальных учреждений, а также иных организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед органами местного самоуправления городского округа Заречный»;
· постановление администрации ГО Заречный от 04.02.2016 № 103-П «Об утверждении Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации городского округа Заречный, и урегулированию конфликта интересов»;
· постановление Главы ГО Заречный от 21.12.2010 № 99-ПГ «О социологическом опросе уровня восприятия коррупции в городском округе Заречный» (вместе с «Положением о социологическом опросе уровня восприятия коррупции в городском округе Заречный»);
· решение Думы ГО Заречный от 29.03.2018 № 26-Р «Об утверждении положения о проведении служебных проверок по фактам коррупционных проявлений со стороны муниципальных служащих городского округа Заречный»;
· постановление Главы ГО Заречный от 14.02.2017 № 18-ПГ «О мониторинге состояния и эффективности противодействия коррупции (антикоррупционном мониторинге) в городском округе Заречный» (вместе с «Порядком проведения антикоррупционного мониторинга в городском округе Заречный»);
· решение Думы ГО Заречный от 30.09.2010 № 140-Р «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы, предусмотренного статьей 1 Федерального Закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
· постановление Главы ГО Заречный от 01.09.2015 № 89-П «Об утверждении коррупционно-опасных функций в органах местного самоуправления городского округа Заречный»;
· постановление администрации ГО Заречный от 14.11.2019 № 1138-П «Об утверждении порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя руководителями муниципальных учреждений и предприятий городского округа Заречный о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения»;
· распоряжение Главы ГО Заречный от 18.09.2018 № 42-РГ «Об утверждении Плана мероприятий городского округа Заречный по противодействию коррупции на 2018-2020 годы».
























